
「だいたい」をどう考
かんが

えるか、が問
もん

題
だい

だよ！

じゃあ、ひとまず食
しょく

事
じ

代
だい

はいくらくらいだったのかを
考
かんが

えてみよう。

食
しょく

事
じ

代
だい

にチップが1 5％加
くわ

わるってことは、おにいさん
の払

はら

った金
きん

額
がく

は、食
しょく

事
じ

代
だい

のだいたい1 . 1 5倍
ばい

。

じゃあ、食
しょく

事
じ

代
だい

は、8 4（ドル）を1 . 1 5（倍
ばい

）で
割
わ

って……

8 4÷1 . 1 5＝7 3 . 0 4 3…　だよ。

じゃあ、食
しょく

事
じ

代
だい

は7 3ドル、って考
かんが

えましょ！

フルーツの値
ね

段
だん

がジャンバラヤの値
ね

段
だん

の半
はん

分
ぶん

くらいっ
てのはどうする？

面
めん

倒
どう

だから、ジャンバラヤ0 . 5皿
さら

って考
かんが

えるのはどう？

じゃあ、ジャンバラヤ3 . 5皿
さら

で7 3ドルだから……

7 3÷3 . 5＝2 0 . 8 5 7…　だよ。

じゃあ、ジャンバラヤ１皿
さら

は2 1ドルね！

フルーツ盛
も

り合
あ

わせは1 0ドルって考
かんが

えたら計
けい

算
さん

もぴっ
たりだ！

【確
かく

認
にん

】

食
しょく

事
じ

代
だい

が7 4ドルとすると、チップ込
こ

みで8 5 . 1ドル。食
しょく

事
じ

代
だい

が7 2ドルとすると、チップ込
こ

みで8 2 . 8ドルとなり、支
し

払
はら

った金
きん

額
がく

が84ドルであることと合
あ

わなくなります。

ジャンバラヤが2 2ドルとすると、フルーツ盛
も

り合
あ

わせは7ド

ル。ジャンバラヤが2 0ドルとすると、フルーツ盛
も

り合
あ

わせは

1 3ドルとなり、どちらの場
ば

合
あい

も、「フルーツ盛
も

り合
あ

わせはジ

ャンバラヤ１皿
さら

の半
はん

分
ぶん

くらい」に合
あ

わなくなります。

ジャンバラヤは1皿
さら

何
なん

ドル！？
・ジャンバラヤ1皿

さら

の値
ね

段
だん

も、フルーツ盛
も

り合
あ

わせの値
ね

段
だん

も、どちらもぴったり整
せい

数
すう

ドル。
・3人

にん

が頼
たの

んだのはジャンバラヤ3皿
さら

とフルーツ盛
も

り合
あ

わせを１つ。
・フルーツ盛

も

り合
あ

わせの値
ね

段
だん

はジャンバラヤ１皿
さら

の半
はん

分
ぶん

くらい。
・チップは食

しょく

事
じ

代
だい

の15％くらい。
・おにいさんはチップとあわせてちょうど84ドル支

し

払
はら

った。
＊税

ぜい

金
きん

などは考
かんが

えないことにします。

わかっていること

原価3 6 0 0円の品物に定価をつけるとき、定価を□円
にすれば、定価の1割引きで売っても、まだ2割の利益が

出るようになります。
（00年・弘学館）

2割の利益が出るということは、実際の売り値は
3 6 0 0×1 . 2＝4 3 2 0（円）
です。これが、定価の1割引きの額、つまり定価の
0 . 9倍なので、定価は

4 3 2 0÷0 . 9＝
とわかります。 答え　4 8 00（円）

アメリカ南部のルイジアナ州にあるニュ
ーオーリンズは、メキシコ湾からミシシッ
ピ河を1 6 0キロほどさかのぼったところ
にある。一年中温暖な気候に恵まれていて、
ジャズやカントリー、ソウルなどの色々な
音楽がきこえてくる陽気な街なんだ。


